Martin Serrano Fuentes MACCSS II LE.S. EL BROCENSE

Ejercicios para clase. Tema 9: Inferencia Estadistica.

1%) En una muestra de 64 turismos de gasolina, se observé que el consumo medio
fue de 9,36 litros cada 100 km con una desviacion tipica de 1,4 litros.
a) Obtén un intervalo de confianza del consumo medio en los turismos de
gasolina al 96%.
b) ;De qué tamafio deberia ser la muestra si, con la misma confianza,
queremos que el error maximo cometido en la estimacion sea 0,25 litros?

2% El nimero de horas semanales que los jovenes, con edades entre 14 y 18 afios,
dedican a ver la television es una variable N(y, 2). Encuestados 256 de estos
joévenes, la media de horas semanales dedicadas a ver la television resultd
igual a 6.

a) Da un intervalo de confianza al 99% para p.
b) Si a=0,05, ;a cudntos jévenes se necesita encuestar para que el error
maximo de la estimacién de p sea de 0,5 horas?

3") El numero de pulsaciones por minuto en reposo de los habitantes de una
regidn sigue una variable N(p, 10). Se toma una muestra de 121 habitantes y
se obtiene un numero medio de pulsaciones por minuto igual a 70.
a) Halla un intervalo de confianza para p con a = 0,02.
b) Con la anterior muestra, jcudnto valdria a para estimar | con un error
inferior a 2 pulsaciones por minuto?

4") En una encuesta realizada a 800 personas elegidas al azar del censo electoral,
240 declaran su intencion de votar al partido A. Estima, con un nivel de
confianza del 95,45%, entre qué valores se encuentra la intencién de voto.

5%) En una muestra de 100 rétulos publicitarios, se observa que aparecen 6
defectuosos.
a) Estima la proporcién real de rétulos defectuosos, con un nivel de confianza
del 99%.
b) ;Cual es el error maximo cometido al hacer la estimacidn anterior?
¢) (De qué tamano tendriamos que coger la muestra, con un nivel de
confianza del 99%, para obtener un error inferior a 0,05?

6") Una empresa farmacéutica quiere probar una nueva vacuna destinada a
jovenes de entre 12 y 18 afios. Para ello, aunque creen que los efectos
secundarios (dolor de cabeza, vomitos, etc.) son minimos, antes de sacarla al
mercado toman una muestra y aplican el tratamiento. La muestra estd formada
por 500 jévenes, produciendose efectos secundarios en el 5 % de ellos. ;Entre
qué valores debe encontrarse la proporcion de la poblacion de todos los
jovenes de la localidad donde tendré efectos secundarios con un 99% de
probabilidad?

7%) La Concejalia de Juventud maneja el dato de que la edad a la que los hijos se
independizan es una variable normal con media 29 afios y desviacion tipica 3
afios. Aunque la desviacion tipica no plantea dudas, si se sospecha que la
media ha descendido, sobre todo por la politica de ayuda al empleo que ha
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llevado a cabo el ayuntamiento. Asi, de un estudio reciente sobre 100 jovenes
que se acaban de independizar, se ha obtenido una media de 28.1 afios de
edad.

a) Con un nivel de significacion del 1%, ;puede defenderse que la edad media
no ha disminuido, frente a que si lo ha hecho como parecen indicar los datos?
Plantea el contraste o test de hipétesis y resuélvelo.

b) Explica, en este problema, en qué consisten cada uno de los errores del tipo
Iyll

8% Se afirma que, en una determinada ciudad, al menos el 30% de las familias
poseen ordenador. Se toma una muestra aleatoria de 200 familias de la ciudad
y resulta que 50 poseen ordenador. A un nivel de significacion de 0,05, ;hay
suficiente evidencia para refutar la afirmacion?

9%) En el afio 2005, un estudio indicaba que un 15% de los conductores utilizaban
el mévil con el vehiculo en marcha. Con el fin de investigar la efectividad de
las campafas que se han realizado desde entonces para reducir esos habitos,
se ha hecho una encuesta a 120 conductores de los cuales 12 hacian un uso
indebido del mévil. Plantea un test para contrastar que las campafias no han
cumplido su objetivo frente a que si lo han hecho, como parecen indicar los
datos. ;A qué conclusién se llega con un nivel de significacion del 4%?

10?) En una muestra aleatoria de 225 habitantes de una poblacién hay 18 que
hablan aleman. A un nivel de significacion de 0.05, ;hay suficiente evidencia
para refutar la afirmacién de que al menos el 10% de los habitantes de la
poblacién hablan aleman?

11?) Se trabaja con la hip6tesis de que uno de cada diez varones manifiesta algin
tipo de daltonismo.
a) Elegidos 400 varones, se detectan 50 dalténicos. Con un nivel de
significacion del 10%, ;se puede aceptar la hipétesis de partida?
b) Sobre la muestra estudiada en el apartado a), ;se obtendria la misma
conclusion si a =0.02?
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Ejercicios para examen. Tema 9: Inferencia Estadistica.

1%) Una empresa farmacéutica ha encargado a una empresa de disefio gréfico la
elaboracion de una serie de carteles publicitarios para informar del
lanzamiento de la nueva vacuna. Cuando reciben los carteles y empiezan a
verlos, se dan cuenta de que hay algunos defectuosos. Antes de pagar la
factura por el trabajo realizado, toman una muestra de 100 carteles y observan
que hay 6 defectuosos.

a) Estima la proporcién real de carteles defectuosos, con un nivel de confianza
del 99%.

b) ;Cual es el error maximo cometido al hacer la estimacion anterior?

¢) (De qué tamafio tendriamos que coger la muestra, con un nivel de
confianza del 99%, para obtener un error inferior a 0°05 ?

2") En una amplia poblacién constituida por pequeilas y medianas empresas
espafiolas se selecciona una muestra aleatoria de 180 empresas. Sabiendo que
en la muestra seleccionada hay 9 empresas extremefias, determinar
justificando la respuesta:

a) El intervalo de confianza al 99% para el porcentaje de empresas
extremefias en esa poblacion.

b) El error maximo que cometeriamos, con una confianza del 99%, si
estimamos que dicho porcentaje es un 5%.

3") Se ha realizado un estudio con 100 personas que habian comprado un
determinado electrodoméstico, obteniendose una duracion media en la vida
util del aparato de 880 dias con una desviacion tipica de 180 dias. Calcular el
intervalo de confianza para la media a un nivel de confianza del 95%.

4") En una poblacién de 2000 conductores se selecciond una muestra aleatoria de
200. A los conductores seleccionados se les pregunto si llevaban en sus
vehiculos cadenas para utilizar en caso de que hubiese nieve en las carreteras.
A partir de la informacion recogida se obtuvo el siguiente intervalo de
confianza al 95% para la proporcién de conductores de esa poblaciéon que
llevaban en sus vehiculos cadenas para la nieve: (0'1446,02554).

Determinar, justificando la respuesta:

a) La estimacion puntual que dariamos para la proporcion de conductores de
esa poblacién que llevan en su vehiculo cadenas para la nieve.

b) El error méximo que estariamos cometiendo, con una confianza del 95%,
con dicha estimacion puntual.

5") En una determinada especie animal el porcentaje de mortalidad debida a una
enfermedad virica es de al menos un 40%. Se esta realizando un estudio para
probar la eficacia de un farmaco que permite tratar esa enfermedad y,
consecuentemente, reducir el porcentaje de mortalidad en esa especie. Para
ello, se suministrd el farmaco a 50 sujetos enfermos, elegidos al azar, de los
que murieron 14. A la vista de estos datos, y tomando como nivel de
significacién 0°015, ;se puede afirmar que existe evidencia estadistica
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suficiente para rechazar la hipétesis H, : p > 04 donde p es la proporcién, y
por lo tanto aceptar la eficacia del farmaco?

6) Una fabrica de piezas electrénicas asegura que, como maximo, un 2% de su
produccién es defectuosa. Analizadas 60 piezas, se observa que 4 son
defectuosas. ;Puede aceptarse la hip6tesis del fabricante con un nivel de
significacion del 5%?

7%) Una marca de tomate frito, ha cambiado el disefio de su bote de 200 gramos
con el fin de hacerlo més atractivo al consumidor. Los publicistas creen que el
nuevo formato tendrd una buena acogida y que alrededor de tres cuartas partes
de los clientes estardn de acuerdo con su disefo. Para dar crédito a tal
afirmacion preguntan a 50 consumidores de esa marca su opinién sobre el
nuevo formato y 39 se muestran favorables. ;Puede afirmarse entonces con un
10% de significacion que la proporcion de clientes satisfechos es esa?

8") Una empresa farmacéutica va a lanzar al mercado un nuevo medicamento en
forma de pastillas para combatir la alergia primaveral: Alergtin es el nombre
de este medicamento y entre otros componentes, cada comprimido tiene que
contener 10 mg de rupatadina que es el principio activo del antihistaminico.
Para asegurarse, tras un estudio llegan en primer lugar a la conclusién de que
la cantidad de rupatadina en cada dosis sigue una distribuciéon normal de
media desconocida pero de desviacién tipica 0'85. Tras esto, toman una
muestra de 60 pastillas y en ellas la cantidad media de rupatadina por
comprimido resulta ser 9’89 mg. ;Puede asegurarse con un nivel de
significacion del 5% que la maquina funciona correctamente y que por tanto
el medicamento es correcto?

9%) En una poblacién humana se ha comprobado que la estatura se comporta
segun un modelo Normal de probabilidad. A partir de una muestra de 289
personas seleccionadas aleatoriamente en dicha poblacidén se ha calculado una
estatura media de 164 centimetros y una varianza de 64 centimetros®.
(Estarfamos en lo cierto si afirmamos, con un nivel de significacién de un 5%,
que la estatura media en esa poblacién es distinta de 165 centimetros?
Justificar la respuesta.

10%) Se ha comprobado en repetidos estudios que el nimero de pulsaciones en
reposo de ciertos deportistas sigue una distribucién normal. En una muestra
de 50 de esos deportistas, se obtiene una media de 47 pulsaciones por minuto
y una cuasi-desviacion tipica de 7 pulsaciones por minuto. ;Se puede rechazar
a un nivel de significacién de 0'01 que el nimero medio de pulsaciones por
minuto es 457 Justificar la respuesta.



